
1. 다음과 같이 ∠C 가 90 ° 인 직각삼각형
△ABC에서 cos B의 값은 ?
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해설



2. 다음 그림에서 현 AB 의 길이를 구하여라.
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4
√
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AM =
√
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√
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√
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∴ AB = 2 × 2
√
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√
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해설



3. 다음 그림에서 OM = ON 일 때, ∠x 의 크기를 구하여라.

① 65 ° ② 70 ° ③ 75 ° ④ 80 ° ⑤ 85 °

△ABC 가 이등변삼각형이므로
∠x = (180 ° − 20 °) ÷ 2 = 80 °

해설



4. 다음그림에서네점 A, B, C, D 가한원위에있을때, ∠D 의크기를
구하여라.

°

33 °

∠DBC = ∠DAC = 68° 이다.
△PBD 에서 ∠DBC = ∠P + ∠D 이다.
∴ ∠D = 68° − 35° = 33°

해설



5. 다음 그림에서 2∠x − ∠y 의 값은 얼마인가?

① 124° ② 122° ③ 120° ④ 118° ⑤ 116°

∠x = 180° − 58° = 122°
∠x = ∠y = 122°
∴ 2∠x − ∠y = 122°

해설



6. 다음 그림에서 ∠x, ∠y 의 크기를 각각 구하여라.

°

°

∠x = 60 °

∠y = 120 °

∠x = 60°
∠y = 2∠x = 2 × 60° = 120°

해설



7. 다음 그림에서 PT가 원 O의 접선이
고, AB 는 원 O의 지름이다. AP =

4, OA = 6일 때, x 의 값을 구하여
라.

8

PT2
= PA × PB 이므로

x2 = 4 × (4 + 6 + 6) 이다.
x2 = 64

∴ x = 8

해설



8. 0 ° < A < 90 °이고, sin A =
3

7
일 때, cos A의 값으로 적절한 것은?
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해설



9. 다음 식의 값은?
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√
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이다.

해설



10. 다음 삼각비 중 가장 큰 것은?

① tan 45° ② sin 40° ③ sin 45°

④ cos 30° ⑤ cos 40°

cos 30° = 0.8660, sin 40° = 0.6428

sin 45° = 0.7071, cos 40° = 0.7660

tan 45° = 1.000

해설



11. 다음 표를 이용해서 a 의 길이를 구하여라.

14.142

∠A = 45◦ 이고, sin 45◦ =
a
20

이므로 a = 20 × sin 45◦ = 14.142

해설



12. 다음 직각삼각형 ABC 에서 ∠A = 34° 일
때, 높이 BC 를 구하면? (단, sin 34° =

0.5592, cos 34° = 0.8290 )

① 20.141 cm ② 21.523 cm

③ 22.368 cm ④ 23.694 cm

⑤ 24.194 cm

sin 34° = BC
40

∴ BC = 40 × 0.5592 = 22.368 ( cm)

해설



13. 다음은 둔각삼각형에서 두 변의 길이와 그 끼인 각의 크기가 주어질
때, 그삼각형의넓이를구하는과정이다. 안에공통적으로들어갈
것은?

△ABC 에서 ∠ABH = 180 ° − ∠B
sin(180 ° − ∠B) =

h
□

이므로

h = □ × sin(180° − ∠B)

∴ △ABC =
1

2
ah =

1

2
a□ sin(180 ° − ∠B)

① AC ② HB ③ a ④ c ⑤ h

△ABC 에서 ∠ABH = 180 ° − ∠B

sin(180 ° − ∠B) =
h
c
이므로

h = c × sin(180 ° − ∠B)

따라서 △ABC =
1

2
ah =

1

2
ac sin(180 ° − ∠B) 이다.

해설



14. 다음 그림에서 PA , PB 는 원 O 의 접선이고 ∠APB = 50° 일
때, ∠AOB 의 크기는?

① 90° ② 100° ③ 120° ④ 130° ⑤ 150°

∠AOB = 360 ° − 180 ° − 50 ° = 130 °

해설



15. 다음 그림에서 BC 는 원 O 의 지름이고 AB , CD , AD 는 모두 원 O
의 접선일 때, BC 의 길이는?

① 2
√
3 ② 4

√
3 ③ 4

√
6 ④ 6 ⑤ 6

√
3

위의 그림에서 AP = 4,PD = 6,DH = 2 이므로 AH =√
102 − 22 = 4

√
6

따라서, BC = 4
√
6

해설



16. 다음 그림에서 5.0ptAC⌢ = 4 cm , 5.0ptBD⌢ = 5 cm , ∠DCB = 25◦ 일
때, ∠APC 의 크기는?

① 35◦ ② 45◦ ③ 55◦ ④ 65◦ ⑤ 75◦

5.0ptAC⌢ : 5.0ptBD⌢ = ∠ABC : ∠BCD
4 : 5 = ∠ABC : 25◦

∴ ∠ABC = 20◦

∴ ∠APC = ∠PBC + ∠PCB = 20◦ + 25◦ = 45◦

해설



17. 다음 그림에서 ∠x 의 크기는?

① 110 ° ② 115 ° ③ 120 ° ④ 125 ° ⑤ 130 °

∠DAE = ∠DCB = 115 °

해설



18. 다음 중 원에 내접하는 사각형을 모두 고른 것은?

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉤ ③ ㉠, ㉡, ㉤, ㉥

④ ㉠, ㉢, ㉤, ㉥ ⑤ ㉢, ㉤, ㉥

원에 내접하는 사각형은 한 쌍의 대각의
합이 180 °이므로
㉠, ㉤이 내접사각형이다.
또, 다음의 경우 네 점이 한 원 위에 있게
된다.
따라서, ㉢, ㉥이 원에 내접한다.

해설



19. 다음 그림에서 x의 길이를 구하면?

①
11

4
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4
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17

4
⑤
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4

OB= 4 + x이므로 BP= 2x + 4

6 × 7 = 4(2x + 4), 42 = 8x + 16

8x = 26

∴ x =
13

4

해설



20. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 30cm 인 원 O 에 내접하는 정육각
형의 넓이를 구하면?

① 1350 cm2 ② 1350
√
2 cm2 ③ 1350

√
3 cm2

④ 2700 cm2 ⑤ 2700
√
2 cm2

1

2
× 30 × 30 × sin 60° × 6

=
1

2
× 30 × 30 ×

√
3

2
× 6

= 1350
√
3
(
cm2)

해설



21. 다음 그림은 이등변삼각형이다.
∠C = 75 ° 일 때, △ABC 의 넓이
로 알맞은 것은?

① 60 ② 60.5

③ 62 ④ 62.5

⑤ 64

△ABC =
1

2
× 16 × 16 × sin(180 ° − 75 ° × 2)

=
1

2
× 16 × 16 × 1

2
= 64

해설



22. 다음과 같은 사각형 ABCD 의 넓이를 반올림하여 일의 자리까지
구하면? (단, sin 70° = 0.94 )

① 113 ② 114 ③ 115 ④ 117 ⑤ 119

(넓이) =
1

2
× 12 × 20 × sin 70°

=
1

2
× 12 × 20 × 0.94

= 112.8 ≒ 113

해설



23. 다음 그림에서 △ABC 는 원 O 에 내접하고
←→BT 는 원 O 의 접선이다.

∠CBT = x 라 하면 sin x =
3

4
, BC = 12cm 일 때, 원 O 의 지름의

길이는?

① 12cm ② 14cm ③ 16cm ④ 18cm ⑤ 20cm

∠A = ∠A′ = ∠CBT = x

sin x =
12

A′B
=

3
4

∴ A′B = 16(cm)

따라서 원 O 의 지름은 16(cm) 이다.

해설



24. 다음 그림은 원의 일부이다. AM =

BM = 5 cm, CM = 2 cm, AB⊥CM 일
때, 원의 반지름의 길이는?

①
13

4
cm ②
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4
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4
cm ④
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4
cm

⑤
29

4
cm

직각삼각형 AOM 에서

r2 = (r − 2)2 + 52, r =
29

4
cm 이다.

해설



25. 다음 그림에서 PA, PB 는 원 O 의 접선
이다. ∠P = 60 °, OA = 4cm 일 때, PA
의 길이는?

① 6cm ② 7cm ③ 4
√
2cm

④ 4
√
3cm ⑤ 3

√
3cm

PA : AO = 1 :
√
3 = 4 : PA 이다.

∴ PA = 4
√
3

해설



26. 다음 그림에서 △ABC 의 내접원
이 △DEF 의 외접원이다. ∠A =

70 °, ∠B = 40 ° 일 때, ∠FEC 의 크기를
구하여라.

°

55 °

∠BCA = 180 ° − 40 ° − 70 ° = 70 ° 이고
△CEF는 CE = CF이므로 이등변삼각형이다.
∴ ∠FEC = (180 ° − 70 °) ÷ 2 = 55 °

해설



27. 다음 그림에서 □ABCD 는 원에 내접하고 BC = CD, ∠BAD = 70°

일 때, ∠DCT 의 크기는? (단,
←→CT 는 접선이다.)

① 31° ② 32° ③ 33° ④ 34° ⑤ 35°

그림과 같이 점 A 와 점 C 를 이으면 ∠BAC = ∠DAC =

35°, ∠DCT = ∠DAC = 35°

해설



28. 다음 그림에서 원 O 의 반지름의 길이가 5,

BC = 6 일 때, cos A 의 값을 구하면?

①
4

5
②

3

5
③

2

3

④
5

4
⑤ 2

∠C 는 지름의 원주각 ∠C = 90◦

AC =
√
102 − 62 = 8

∴ cos A =
AC
AB

=
8
10 =

4
5

해설



29. sin 90◦ + cos 0◦ − tan 0◦ = A , sin 0◦ + tan 0◦ + cos 90◦ = B 라 할 때,
AB 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

A = 1 + 1 − 0 = 2 , B = 0 + 0 + 0 = 0 이므로
∴ AB = 2 × 0 = 0

해설



30. 다음그림에서 ∠x 의크기를구하면?( 단,
O 는 원의 중심)

① 100 ° ② 130 ° ③ 110 ° ④ 120 ° ⑤ 140 °

(원주각)= 1

2
× (중심각)

∠x = 2∠APB = 2 × 55 ° = 110 °

해설



31. 다음 그림에서 직선 PQ 는 두 원의
공통인 접선이고, 점 T 는 두 원의
공통인 접점이다. ∠ABT = 60 °,
∠DTC = 55 ° 일 때, ∠x, ∠y 의 크기
를 구하여라.

°

°

∠x = 60 °

∠y = 65 °

∠ABT = ∠ATP = ∠QTC = ∠CDT 이므로
∠x = 60 °
따라서 △CDT 에서
∠y = 180 ° − (55 ° + 60 °) = 65 °

해설



32. 다음 그림에서 AB 는 두 원의 공통현이
고, 원 O의 현 CD와 원 O′의 현 EF의
교점 P가 AB 위에 있다. PE = 2 cm,
PF = 9 cm, PC = 6 cm 일 때, PD 의 길
이를 구하여라.

cm

3 cm

원 O에서 PA · PB = PC · PD
원 O′에서 PA · PB = PE · PF
∴ PC · PD = PE · PF
6 × PD = 2 × 9 ∴ PD = 3 ( cm)

해설



33. 다음 그림에서 □ABCD 가 원에 내접할 때, AD 의 길이는?

① 21 ② 22 ③ 23 ④ 24 ⑤ 25

□ABCD 가 원에 내접하므로
PC, PD 는 할선
5(5 + x) = 7(7 + 13)

5 + x = 28 ∴ x = 23

해설


